



Suplemento de Información

Santa Isabel de Fernando Póo, 30 de Enero de 1940. — «AÑO DE LA VICTORIA» — Apartado n.º 48

Número 24

INFORMACIÓN GENERAL

El Consejo de Ministros, aprueba entre otras, una ley rebajando la pena a los delincuentes políticos

Leyes aprobadas por el Consejo de Ministros

MADRID, 28—El Consejo de Ministros ha aprobado una ley rebajando las penas a todos aquellos delincuentes políticos sentenciados con menos de doce años de reclusión, en libertad. Se ha aprobado igualmente una ley sobre la unificación de los sindicatos y presupuestos de los ministerios de Agricultura, Instrucción Públicas y Obras Públicas.

MADRID, 29—Una Ley acordada el 27 del corriente por el Gobierno sobre prescripción de delitos contrarios al Movimiento Nacional señala dos años a partir del primero de Abril de 1939.

Sobre el torpedeamiento del vapor francés "Tourny"

MADRID, 28—Los supervivientes del vapor francés torpedeado en el Golfo de Vizcaya que como se sabe ha sido llevado a tierra por el vapor "Castillo de Monforte" han manifestado que el buque hundido era el barco de carga francés "Tourny" que se

hallaba en ruta del Senegal a Burdeos. De los 35 miembros de la tripulación han perecido ocho. Siete han sido trasladado al Hospital de Vigo. Los supervivientes han manifestado que el "Tourny" marchaba en unión de una serie de buques que enseguida después del torpedeamiento se dispersaron a toda prisa.

Para compra de material bélico

NUEVA YORK, 28—El miércoles se abrió en Nueva York un Buro Central que se tomará su cargo la compra de material bélico por cuenta de los aliados. En breve se abrirá un segundo buró en Washington, encargado de mantener contacto con las autoridades centrales norteamericanas.

El Gobernador General de Alemania, Hans Frank, desmiente una afirmación de Chamberlain

CRACOVIA, 28—El Gobernador General de Alemania de los territorios ocupados, Dr. Hans Frank, ha desmentido por medio de "Warschauer Zeitung" la afirmación de Chamberlain en la Cámara de los Comunes, de que las autoridades alemanas se han negado a repartir a los ingleses que se encuentran en antiguos territorios polacos los obsequios y otras menudencias. El Dr. Frank hace constar que hasta ahora ningún miembro de la Cruz Roja se le ha dirigido a él con tal ruego, y que los delegados de la Cruz Roja tienen camino libre en toda la antigua Polonia.

Y tú español ¿porqué esa indiferencia, esa sonrisa, ante cuestión tan transcendental?

No olvides quizá, que tienes muchos motivos de agradecimiento. Y el bien con el bien se paga

Movimiento de Vapores

En el vapor correo español "ESCOLANO" arribado a este puerto el día 28 del corriente, de su regreso para la Metrópoli, llegaron los siguientes pasajeros:

D. Rizado Miret, Felix Fria, Juan Barbe, Vicente Gonzalez, Juan Nauffal, Francisco Estaban, D.^a Estela Noriega, Segunda Esquera, Don José Carles, D.^a Juana Pinaga, Don Ramón Cerdá, Fedro Frmeda, Martin Vila, Ricardo Augusta, Francisco Sanchez, Juan Alonso, Francisco Muñoz, Jose Salguero, Manuel Salgado, Doña Benita Boko, Anita Thompson, Don Candido Alosno, Francisco Ballester, Jose Martinez, Vicente Herrando, Vicente Herrando Expósito, Enrique Melo, Vicente Frontera, Maximino de Asunción, Jose Molike, Santiago Ndongo, Obiong Ense, Felipe Ndongo Jose Ortega, Obama Ense.

Teatro Cine Ideal

EMPRESAS VEIGA

Martes 30 de enero de 1940 a las 10 en punto de la noche

ESTRENO ESTRENO ESTRENO
La película corta

HENRI SANTRY Y SUS SOLDADOS

y la interesante producción
WARNER BROS

La Vida Empieza

Jueves día 1 de febrero de 1940

a la misma hora

REPRISE REPRISE

La obra magna de Carlos Dicken

GRANDES ILUSIONES

Guardia Colonial de los Territorios Españoles del Golfo de Guinea

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los Señores Oficiales y Clases residentes en estos Territorios que hayan prestado servicio en la Guerra, que en el plazo de 15 días deben entregar en las Oficinas de este Cuerpo, una declaración jurada de los servicios prestados en la misma, a los efectos de la propuesta de recompensa que pudiera corresponderlo.

Santa Isabel, 25 de Enero de 1940

PUBLIQUESE:
EL GOBERNADOR GENERAL MILITAR
J. Fontán

EL TENIENTE ENCARGADO
Francisco Diaz Ramirez

Es llamada en Finlandia la quinta de 1918

HELSINKI, 29.—Por carteles que han sido puestos son llamados a fila para el 2 de Febrero, la quinta de 1918. Estos reservistas irán a primera línea, con los que se alistaron hasta ahora van 21 quinta, hasta la edad de 41 años. Los llamados a fila han sido invitados a presentarse con equipos completos, como por ejemplo botas, y equipo de esquí.

Viernes 2 a la misma hora

GRAN EXITO, ESTRENO

La gran película Universal Pictures:

Estigma Liberador

Sábado 3 a la misma hora

REPRISE: La película corta

Estrellas Radiofónicas N.º 5

y la gran producción Warner Bros

EL HOMBRE DE LAS DOS CARAS

Exito de Edward G. Robinson

Domingo 4, tarde a las 6,30

Estrellas Radiofónicas N.º 5

y

EL HOMBRE DE LAS DOS CARAS

y noche a las 10 en punto

REPRISE REPRISE

Deportes Emocionantes

y

"La Novia Secreta"

Exito de Bárbara Stanwyck

Ofensiva rusa al norte del lago Ladoga

HELSINKI, 29.—Segun noticias recibidas del frente, los rusos al Norte del lago Ladoga, completamente helado, han adoptados la ofensiva de invierno. En el frente del istmo de Carelia continua el fuego granado de artillería rusa, que se concentran en la línea de las posiciones finlandesas. La aviación soviética ha intensificado su actividad. Segun se dice, los rusos lanzaron a una ofensiva a varios batallones en el frente de Laimola y Kitelae para romper la línea finlandesa y llegar a la retaguardia de la línea Manerheni.

Berlin y Lituania entablarán negociaciones sobre intercambio comercial

KAUNAS, 28.—El jefe [de la sección económica del Ministerio del Exterior lituano, Norkaitis, se trasladará a Berlin el 28 de enero para entablar negociaciones económicas. En las negociaciones se trata en primer lugar de la ampliación del intercambio comercial germano-lituano.

Las relaciones anglo-japonesas son muy "críticas"

TOKIO, 28.—Segun "Domei" el ministro presidente Yonai, expondra el punto de vista del Japón antes el incidente del "Asama Mari" en su declaración gubernamental ante el parlamento Japonés. "Japan Times" cuya relación con el ministerio del exterior japonés son conocidas, escribe en relación con el intento del embajador inglés, de apelar directamente al pueblo japonés por medio de la prensa que indudablemente el diplomático inglés, desconoce lo que es y siente el pueblo japonés. Ahora bien, el diplomático que así desconoce al pueblo cerca del cual se halla acreditado, no está en situación de llevar a cabo su misión. Las relaciones anglo-japonesas pueden designarse, muy bien, "críticas". Por lo que se refiere al incidente del "Asama Maru" de nada sirve las especulaciones jurídicas, pues lo que aquí está en juego es la "dignidad" menospreciada del Japón,

Prohibición de venta

NUEVA YORK, 28.—El Gobierno del Canadá ha decretado la prohibición de la venta de cereales sin permiso de las autoridades a aquellos países limítrofes a Alemania o territorio anulados por ella. Según parece, la prohibición se entiende también al contingente de 250,000 bushel de trigo comprado ya por la U. R. S. S. en Canadá.

En Alemania ha disminuido considerablemente el número de parados

BERLIN, 28.—A pesar de la baja temperatura y las demás condiciones invernales que ha traído siempre consigo aumento del paro obrero puede hoy constatarse que en Alemania hay un reducido número de parados. En los comienzos de Diciembre se contaba con 128.000 parados y 220 000 con trabajos limitados. Según últimas noticias el número de estos últimos ha descendido de nueve esencialmente, poniéndose en 160.000. El número de parados es menos de la mitad del que se contaba en el año anterior, y esto a pesar de que por primera vez se ha incluido en la estadística las cifras de Austria y el país Sudete.

Partes de guerra del día 28 y 29

ALEMÁN.—Berlin, 28: En el Oeste, patrullas de reconocimiento y actividad de la artillería, así como el servicio de vigilancia en la frontera germano-francesa por los cazas alemanos. La guerra marítima, realiza Alemania cada vez con mayor éxito, aportando solo el 25 de Enero el hundimiento de 20 mil toneladas. Además, un submarino alemán ha hundido en el Atlántico, a la altura de Oporto, dos vapores que iban en un convoy inglés. Es falsa la afirmación propalada por la prensa inglesa de que las tropas alemanas se encuentran en la Galizia oriental.

FRANCÉS.—Paris, 28: Sin novedad.

FRANCÉS.—Paris, 29: Nada de nuevo que comunicar.

ALEMÁN.—Berlin, 29: Sin ningún acontecimiento importante.

¡Indígena! si llegaras a comprender y hablar el "español" verías cómo tus pensamientos tenían una *expresión* justa en la realidad

tura nos narra con grandiosa simplicidad cómo Dios, a guisa de corona de su obra creadora, hizo al hombre a su imagen y semejanza (*Gen.*, 1, 26-27); y la misma Escritura nos enseña que lo enriqueció de dones y privilegios sobrenaturales, destinándolo a una felicidad eterna e inefable. Nos muestra además cómo de la primera pareja proceden los demás hombres, de los que nos hace seguir con plasticidad de lenguaje jamás imitado la división en varios grupos y la dispersión por las diversas partes del mundo. Aun cuando se alejaron de su Criador, Dios no cesó de considerarlos como hijos que, según sus misericordiosos designios todavía estaban destinados a reunirse un día nuevamente en su amistad (*Gen.*, 12, 3).

El Apóstol de las gentes se constituye después en heraldo de esta verdad, que hermana a los hombres en una grande familia, cuando anuncia al mundo griego que Dios "sacó de un mismo tronco todo el linaje de los hombres para que habitase la vasta extensión de la tierra, fijando el orden de los tiempos y los límites de la habitación de cada pueblo". (*Hech.*, 17-26.).

Maravillosa visión que nos hace contemplar el género humano en la unidad de su origen común en Dios; "unc el Dios y Padre de todos, el cual está sobre todos y habita en todos nosotros". (*Efes.*, 46: en la unidad de naturaleza, que

dos llegaron hasta negar el dogma central del Cristianismo, la divinidad del Salvador, acelerando así el proceso de disolución espiritual.

Narra el Sagrado Evangelio que cuando Jesús fué crucificado, "las tinieblas invadieron toda la superficie de la tierra" (*Mat.*, 27, 45): símbolo espantoso de lo que sucede, y sigue sucediendo espiritualmente, dondequiera que la incredulidad, ciega y orgullosa de sí, ha excluido de hecho a Cristo de la vida moderna, especialmente de la pública y con la fe en Cristo ha sacudido también la fe en Dios. Los criterios morales según los cuales en otros tiempos se juzgaban las acciones privadas y públicas, han caído como por consecuencia en desuso; y el tan decantado laicismo de la sociedad, que ha hecho cada vez más rápidos progresos, sustrayendo al hombre, a la familia y al Estado del influjo benéfico y regenerador de la idea de Dios y de la enseñanza de la Iglesia, ha hecho reaparecer aun en regiones en que durante tantos siglos brillaron los fulgores de la civilización cristiana, las señales de un paganismo corrompido y corruptor, cada vez más claras, más palpables, más angustiosas: "Las tinieblas se extendieron mientras crucificaban a Jesús." (*Brev. Rom.*, *Viernes Santo*, resp. V).

Muchos, tal vez, al alejarse de la doctrina de Cristo no tuvieron pleno conocimiento de que

Alemania ha hecho a la ciencia española valiosos donativos de revistas científicas

El donativo de Alemania Envío a Finlandia de tropas inglesas

MADRID, 28.—El Ministro de Instrucción Pública comunica que Alemania ha hecho a la ciencia española valiosos donativos, en la forma de varias colecciones completas de revistas científicas alemanas de los últimos cuatro años.

La flota mercante armada

ESTOCOLMO, 25.—“Svenska Dagbladet” anuncia que la mitad de la flota mercante inglesa se halla ya armada. Por lo general los barcos mercantes armados con cañón de 12 cms. puede disparar granadas de 22'6 kgs. a una distancia de 116 kms. Los barcos de cabotaje, así como los que hacen el servicio entre Inglaterra y Suecia, están armados con un cañón antiáereo de 7.6 cms. cargando proyectiles de 5.4 kgs.

AMSTERDAN, 28.—El asunto del día en Inglaterra es el envío a Finlandia de tropas inglesas. Oficialmente no se sabe sin embargo las indicaciones sobre ello. La opinión pública ha sido nuevamente conocida por un comunicado de la legación finlandesa en Londres, en la cual se dice que Finlandia recibiría con alegría tropas voluntarias de Inglaterra y Francia. Según los círculos políticos de Londres, Inglaterra y Francia ayudarían en

efecto a Finlandia enviando tropas regulares como voluntarias. Estos “voluntarios” partirían de paisano a Finlandia por Suecia, y sus uniformes, armas, etc., les esperarían en Finlandia. En atención al crudísimo clima finlandés no se cree que Inglaterra envíe tropas antes del 1° de Marzo. Se espera por otra parte que hasta esa fecha pueda Finlandia resistir la presión soviética. Oficialmente se desmiente la noticia del envío a Finlandia de una misión militar inglesa para estudiar allí las necesidades de material, hombres, armamento, etc., del ejército finlandés.

¡Indígena! el idioma que nosotros te enseñamos es el idioma en el que está escrito el mejor libro humano, del mundo

-18-

eran engañados por el falso espejismo de frases brillantes, que proclamaban aquella separación como liberación de la servidumbre en que anteriormente estuvieran retenidos; ni preveían las amargas consecuencias del lamentable cambio entre la verdad que libra y el error que reduce a la esclavitud; ni pensaban que renunciando a la ley de Dios, infinitamente sabia y paterna, y a la unificadora y ennoblecedora doctrina de amor de Cristo, se entregaban al arbitrio de una prudencia humana pobre y mudable: hablaban de progreso cuando retrocedían, de elevación cuando se degradaban, de ascensión a la madurez cuando se esclavizaban; no percibían la vanidad de todo el esfuerzo humano para sustituir la ley de Cristo por algo que la iguale: “se infatuaron en sus pensamientos” (Rom., 1, 21).

Debilitada la fe en Dios y en Jesucristo, y oscurecida en los ánimos la luz de los principios morales, se quitó el apoyo al único e instituido fundamento de aquella estabilidad y tranquilidad de aquel orden interno y externo, privado y público, únicos que pueden engendrar y salvaguardar la prosperidad de los Estados.

Ciertamente que cuando Europa fraternizaba en idénticos ideales recibidas de la predicación cristiana, no faltaron discusiones, sacudimientos y guerras que la desolaron: pero tal vez jamás se experimentó más penetrante el desaliento de

-19-

nuestros días sobre la posibilidad de arreglo; estando viva entonces aquella conciencia de lo justo y de lo injusto, de lo lícito y de lo ilícito, que posibilita los acuerdos mientras refrena el desencadenarse de las pasiones y deja abierta la vía a una honesta inteligencia. En nuestros días por el contrario, las disensiones no provienen únicamente del ímpetu de pasiones rebeldes, sino de una profunda crisis espiritual, que ha trastornado los sanos principios de la moral privada y pública.

* * *

Entre los múltiples errores que brotan de la fuente envenenada del agnosticismo religioso y moral, hay dos sobre los que queremos llamar de manera particular vuestra atención, Venerables Hermanos, porque ellos hacen casi imposible, o al menos precaria e incierta, la pacífica convivencia de los pueblos.

El primero de estos perniciosos errores, en la actualidad enormemente extendido, es el olvido de aquella ley de solidaridad y caridad humana, dictada e impuesta por un origen común y por la igualdad de la naturaleza racional en todos los hombres, sea cual fuere el pueblo a que pertenezcan, y por el sacrificio de la redención ofrecido por Jesucristo en el ara de la Cruz a su Padre celestial en favor de la humanidad pecadora.

Efectivamente, la primera página de la Escri-